
認可地縁団体 高尾台町会 令和４年度 定例総会議事録 

 

日   時 ： 令和４年３月２７日（日）１３：００～１４：４５ 

場   所 ： 高尾台町会会館１階ホール 

会 員 数 ： １７０７名 

定 足 数 ：  ８５４名 

出 席 者 ：   ４０名 

委任状出席者：  ９４５名 

有効表決権数：  ９８５名 

 

 

議事の経過及びその内容 

 

 

１．開会 

委任状出席を含み、町会員の過半数以上の出席があり、会則第１５条に基づき総会が 

正式に成立したとの報告の後、司会 副会長 勝裕 健司が開会を宣言した。 

 

２．町会長挨拶 

町会長 越野 外美夫が挨拶を行った。 

（要旨）お忙しい中、また貴重な時間にお集まりいただきありがとうございます。 

コロナ禍でありますので、昨年同様、このような開催方法を取らせていた 

だきました。 

ようやく暖かくなってきましたが、1か月前の大雪（での除雪）の際には 

皆さんには多大なるご協力をいただき感謝しております。 

私が町会長に就任し、ちょうど２年が経ちました。その時は、コロナと共 

に就任し、今日、コロナと共に退任したかったのですが、残念ながら収束 

にはまだまだ時間がかかりそうです。そして、ご承知のとおり、この２年 

間は皆様が楽しみにしていたイベントがほとんど開催できませんでした。 

このこともあり、この総会ではいくつかの提案をさせていただきたいと考 

えております。限られた時間ですが建設的な議論をよろしくお願いします。 

 

３．議長及び議事録署名人の選出 

司会 副会長 勝裕 健司から議長及び議事録署名人の選出について諮ったところ 

執行部一任ということで、議長には２丁目・本多 正樹氏、議事録署名人には１丁目・ 

稲垣 渉氏及び３丁目・毛利 晶子氏が推薦され承認された。 



議 長：２丁目の本多です。ご指名をいただきましたので議長を務めさせていただ 

   きます。不慣れではございますが、皆様方のご協力のもと、議事を円滑に進 

   行させていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

（議事に入る前に、議長より議事進行について提案あり） 

 

議 長：今回の提案及び報告は「決算報告」及び「予算案」と関連深いことから、 

   次のようにさせていただきたい。 

    まず、「議案４ 事業報告及び決算承認の件」からはじめ、決算に関する 

   「報告事項」の一部も含めて審議することとします。 

次いで、「議案１」から「議案３」については予算と関連するため「議案 

５ 事業計画及び予算承認の件」と括って審議したいと思いますがいかが 

か？ 

 

（議長より進行について提案したところ、議長一任ということで、 

このように議事を進めることとなった） 

 

４．決議事項 

 ・議案４ 「令和３年度 事業報告及び決算承認の件」について 

（１）事業報告 … 副会長 勝裕 健司 

令和３年度の事業については残念ながら新型コロナウィルスの影響を受け、前 

年度同様、ほとんどの行事が執行できませんでした。 

総会資料の１～４ページまでを一読いただき、個別の報告は省略させていただき

ますが、各部会からの補足説明等があればお願いします。 

 

 （各部会からの特段の補足説明等はなく、事業報告は終了した） 

  

  （２）その他の報告 … 町会長 越野 外美夫 

    ①新春お年玉抽選会模様について 

     抽選会から景品渡し迄の模様をまとめたスライドショーを見ていただいた。 

    ②防災用資機材の整備結果について 

     今回調達した各資機材の紹介と整備費内訳を説明した。 

（調達資機材） 

     ・デジタル簡易無線局（５台） 

     ・ポータブル電源（３台） 

     ・ソーラーパネル（２台） 

     ・災害多人数用救急箱（１式） 

     ・安否蛍光タペストリー（試行実施分：４０枚） 



     （購入費用） 

 約５５万円（内、市からの補助金 ２１万円） 

    ③折りたたみ式ごみステーションの配備計画について 

     折りたたみ式ごみステーション（パコダイナ）の配備計画マップをもとに、配備

した１２か所のごみステーションの写真を見てもらいながら説明した。 

（購入費用） 

約１８０万円（内、市からの補助金 １２０万円） 

    ④今季の除雪実施状況について 

     ・今季は２月６日と２月２２日に２回、除雪車（延べ６台日）による除雪を実施 

した。…費用は２日間で約１００万円であったが、２２日の分は補助対象と 

なった。（３月８日に補助金交付申請実施、３月１６日に交付決定通知あり） 

・今季は特に、除雪委員や役員の他、元役員の方にも除雪車の誘導をしていた 

だき、多くの方が協力してくださった。 

     ・町会所有の小型除雪機についても、年末からほぼ毎日のように町会員の方が 

駆使（延べ２５人日）され、歩道等の町内除雪に協力をいただいた。 

     ・来季への課題として、排雪に供する空地等の減少対策と除雪車誘導員の確保 

があげられる。 

    ⑤禅ケ峯神社手水舎改修に伴う資金協力結果について 

     高尾台町会からは１５万円の寄贈を行い、改修に寄与した。 

 

議 長：続きまして、これらを踏まえた「令和３年度 決算報告」をお願いします。 

 

（３）決算報告 … 総会計 田賀 勝 

令和３年度決算が総会資料（差し替え版）に基づき、一般会計、除雪積立金 

特別会計、町会会館修繕工事費積立金特別会計、納税協力会について説明、 

報告された。 

 

     補足説明 … 町会長 越野 外美夫 

     今季の除雪費は決算後の支払いとなったため、令和３年度の決算に計上する 

ことが出来ず、令和４年度の予算に計上させていただくことをご了承いただき 

たい。 

 

議 長：それでは、事業報告及びその他の報告並びに決算報告に関して質問はござい 

ませんか。 

 

         （会場からの質問は無かった） 

 

（４）監査報告 … 監査 桐生 裕三 

令和３年度の会計について、関係書類を照合し監査を行った結果、適正に処理 

されていた旨の監査報告がなされた。 

 



議 長：令和３年度も前年度のようにコロナの影響で計画通りの行事や部会活動が 

   出来ませんでしたが、この状況下でも従来からの重要な課題でありました 

「カラス対策」や災害時の「防災用資機材の整備」、そしてバーベキュー大会 

や新年会に代わるイベントとして「お年玉抽選会」が実施され、貴重な財源 

が少しでも皆さんのお役に立ったのではないかと思います。 

それではこれらの件について、異議がなければ拍手をもって承認願います。 

 

（令和３年度 事業報告及びその他の報告並びに決算報告について、 

拍手をもって承認された） 

 

議 長：次に「議案５ 令和４年度 事業計画及び予算承認の件」に移りますが、 

まず「事業計画（案）」に続いて「議案１」から「議案３」までを個々に担当 

役員より説明を行い、それらについて質問を受けます。そして、全議案につい 

て質問が終了した時点で全体の予算案を説明し、あらためて全体質問を受け 

たいと思います。 

それでは、「令和４年度 事業計画（案）」から説明をお願いします。 

 

 ・議案５（１） 「令和４年度 事業計画（案）」について … 副会長 勝裕 健司 

総会資料１４ページに基づき、令和４年度 事業計画（案）が説明された。 

 

（各部会からの特段の補足説明はなかった） 

 

議 長：それでは「議案１① 除雪積立金（特別会計）の臨時繰り入れ（案）」に 

ついて説明をお願いします。 

 

 ・議案１ 「令和４年度 予算計画の件」について … 町会長 越野 外美夫 

      ①除雪積立金（特別会計）の臨時繰り入れについて（案） 

       ア．目的 

      従来から「除雪積立金（特別会計）」は毎年、定額（５０万円）を 

     一般会計より繰り入れしているが、先般の大雪により１シーズンに 

多額（定額積立金の数年分）の除雪費用を費やすこととなった。 

      この事態（大雪）は今後も発生することが予測されることから、 

繰越金に余裕ができた契機に一般会計の繰越金の一部を臨時に令和 

４年度限りに繰り入れることとしたい。 

イ．審議内容 

          臨時積立金（一般会計からの繰り入れ金額） ５００万円 

         … 定額積立金（５０万円）＋臨時積上げ金（４５０万円） 

 

         除雪積立金の推移のシミュレーションについても説明した。 

 

 



議 長：議案１①に関して質問はございませんか。 

 

         （会場からの質問は無かった） 

 

議 長：皆さんご承知のとおり、昨季と今季の２シーズンに亘り大雪に見舞われ、 

   多額の除雪費が必要になりました。このことから、繰越金に余裕がでたこの 

   機会にまとめて積立てたいというのが本件の目的であります。 

次に「議案１② 町会費の臨時減額（案）」について説明をお願いします。 

 

      ②町会費の臨時減額について（案）            

ア．目的 

      先般からの「新型コロナウィルス感染拡大防止」の理由により、 

２年間に亘って当町会内のほとんどの行事及び部会活動が中止又は 

縮小され、結果、多額の繰越金が発生した。 

     このことにより本繰越金の一部を令和４年度の除雪積立金に繰り入 

れることとしたが、さらに町会費にも繰り入れることとし、従って、 

これに相当する町会費の徴収を臨時に一律２００円／月減額すること 

としたい。 

イ．審議内容 

        ・一戸建て住宅等 １，０００円／月 ⇒ ８００円／月 

        ・アパート世帯       同 上 

        ・単身アパート等   ７００円／月 ⇒ ５００円／月 

        ・学生寮等    １，０００円／月 ⇒ ８００円／月 

 

議 長：議案１②に関して質問はございませんか。 

 

         （会場からの質問は無かった） 

 

（事前質問等） 

①町会費は有事（災害等）に備えて多くあった方が良い。 

一度減額すると、増額の際にクレームが出る。 

回 答：昨年度、繰越金の利活用方法の一つとして“町会費減額”の強い要望があり 

    ましたが、「もう一年、コロナの影響による繰越金の状況をみてから検討す 

    る」こととなった経緯があります。結果、除雪積立金の臨時繰り入れや折り 

    たたみ式ごみステーションの配備などを含めて今回、町会費の“臨時”減額 

    も提案することとしました。ただし、これらは“令和４年度に限りの施策” 

    であることを条件としていますので、次年度に増額するというものではな 

    いことをご理解下さい。 

なお、この施策は当然ながら（災害等も考慮した）想定外の支出にも対応 

可能なように繰越金の確保にも配慮しています。 

 



②町会費を減額するより除雪費の積立てに回した方が良いのではないか？ 

回 答：町会費の減額については質問①のとおりであります。 

除雪積立金については今回の提案により当面（１０年程度）の費用は確保で 

きると考えます。 

③学生寮の町会費が高いと感じる。学生の負担が単身アパートよりも大きいのは 

なぜか？学生の若い力を得るためにも負担（町会費）を軽減したらどうか？ 

回 答：学生寮の場合の町会費は（個々の学生さんからではなく）当該寮のオーナー 

   （家主）さんから１棟につき定額をいただくことになっています。 

従って、学生さんの直接的な負担はありません。 

…総会資料「高尾台町会 新規加入の皆さんへ」 

◆町会費及び街灯負担金 を参照 

 

議 長：本件も貴重な繰越金を少しでも皆さんのお役に立たせたいという目的で 

提案されたものです。 

次に「議案２ 安否確認板の本格導入の件」について説明をお願いします。 

 

・議案２ 「安否確認板の本格導入の件」について … 町会長 越野 外美夫 

ア．目的 

       災害等発生時の町会員の安否を迅速に確認する方法として、先般の 

      班長等を対象に行った安否確認訓練（試行実施：１０月１７日）及び 

意向調査を踏まえた防災会議（１０月３１日）並びに第二回役員会（ 

１１月２８日）での審議の結果、本格導入に向けての了承を得たこと 

により、令和４年度実施（全世帯配布）に向け提案したい。 

イ．審議内容 

         ・購入枚数    ７５０枚（アパート世帯は含まず） 

…今後の新規入会者分を見込む 

        ・費用（概算額） ３００千円（４００円×７５０枚） 

 

議 長：議案２に関して質問はございませんか。 

 

          （会場からの質問は無かった） 

 

〈事前質問等〉 

・安否確認板の利用が任意ということであれば、本来の目的に対して効果が限定 

的なうえに、混乱を招く恐れがある。 

回 答：ご意見のとおりであり、本来ならば徹底していただきたいのですが、利用の考

え方に個人差があることから強制はできないと考えます。 

しかしながら、今後、防災勉強会などを通して必要性を浸透させていきたいと 

考えています。 

 

 



議 長：災害が発生した際の町会員の安否を少しでも早くかつ確実に確認するという 

ことは大変重要なことかと考えます。このために、このような「表示板」を 

全世帯に配布して万一の災害に備えようという目的で提案されたものです。 

次に「議案３ 富樫消防分団の消防ポンプ車等の更改に伴う資金協力の件」 

について説明をお願いします。 

 

 ・議案３ 「富樫消防分団の消防ポンプ車等の更改に伴う資金協力の件」について 

                          … 町会長 越野 外美夫 

     ア．経緯等 

      金沢市第一消防団富樫分団の「消防ポンプ車」及び「人員資機材搬 

送車」が１５年を経過し、機能も劣化していることから令和４年度に 

更改する計画で平成２９年から金沢市及び関係校下町会（富樫、伏見 

台、長坂台）等と調整を行ってきた結果、この度、収支計画の目途が 

たったことから各関係町会あてに正式に資金協力の依頼があった。 

        当町会においては平成３０年度定例総会において趣旨の説明を行い、 

        資金協力を行う方向で検討してきたが、この度の正式依頼に伴い次の 

とおり、資金協力に向けて令和４年度に予算措置を行うこととしたい。 

イ．審議内容 

当町会の協力金額：６６０千円 

… 根拠：１．１千円（全町会一律）×６００世帯 

 

議 長：議案３に関して質問はございませんか。 

    

（会場からの質問は無かった） 

 

  議 長：当町会は富樫消防分団の管轄エリアになっており、不幸にも火災に見舞われた

時は真っ先に駆けつけていただくことになっていることから、消防機材の機能を

常に充実していただくための資金協力を行いたいというのが本件の目的であり

ます。 

次に「その他の要望」について説明をお願いします。 

 

 ・その他の要望（提案）事項 

①避難はしごの更改 

２階和室に常置されている既存の避難用はしご（ロープタイプ）の使い勝手（安全 

性の向上）を考慮して、「梯子タイプ」に更改したい。 

  ②２階エアコンの更改 

   ２階和室と洋室のエアコンが（経年により）性能が劣化したため、新しいものに更改

したい。 

  ③ワイヤレスマイクの更改 

   電波法の改正により令和４年１１月以降、既存のものが使用できなくなるため、新し

い規格に対応した機種に更改したい。 

 



議 長：只今の要望事項について何かご質問等はありませか。 

 

           （会場からの質問は無かった）  

 

議 長：会館が建設されてから十数年経ち、これからいろいろな面で不都合なことや 

修繕が必要となってくると思いますが、的確に対応していただきたいと思います。 

では、今からこれらの提案及び要望を踏まえた来期の予算案について担当役員 

から説明をお願いします。 

 

・議案５（２） 「令和４年度 予算（案）」について … 総会計 田賀 勝 

     総会資料（差し替え版）に基づき、令和４年度予算（案）が説明された。 

 

補足説明 … 町会長 越野 外美夫 

     今後の町会会館修繕工事費積立金及び一般会計の推移についてシミュレーショ 

ンした結果を説明した。 

 

  議 長： 只今の「議案５ 令和４年度事業計画（案）及び予算（案）」について何かご

質問はありませんか。 

 

            （会場からの質問は無かった）  

 

議 長：それでは、「議案１」～「議案３」及びその他の要望事項並びに「議案５」 

について異議がなければ拍手をもって承認をお願いします。 

 

（令和４年度 事業計画（案）及び予算（案）について、拍手をもって 

承認された） 

 

 ・議案６ 「役員承認の件」について … 副会長 勝裕 健司 

   令和４年度役員について、総会資料１７ページ～ 役員名簿（案）のとおり 

推薦された。 

 

補足説明 … 町会長 越野 外美夫 

      今回の町会長の選出にあたっては、ブロック制によることができない“特段 

の事由”があったため「会則 第九条 ３項」の適用により、当該ブロック 

以外からの選出となったことにご了承願います。 

この他、越野が新たに相談役として就任することになりました。 



  質問①：防火管理担当部長が「役員会構成員」に追加されたのか？ 

  回 答：防火管理者は会館運営に重要なポストであることから今回、新たに「役員会 

      構成員」としました。 

質問②：この度、新しい町会長を選出するにあたり、当該ブロック以外から選出せざる

を得なかった経緯を教えていただきたい。 

  回 答：諸般の事情でもあるが、町会長選出にあたり当該ブロック内の町会員数名に 

依頼に回ったが、期日までに同意をいただけませんでした。 

このことからやむを得ず、他のブロックからの選出になったことをご理解いた 

だきたい。 

  質問③：町会長選出にあたり、ブロック制によれば、今回は 1丁目のＢブロック（４～

７班）の順番であったが、次回の選出時には再びその順番に戻るのか、それと

も、次期のブロック制（ローテーション）に従うのか？ 

  回 答：基本的には総会資料に記載されているブロック制のローテーションを適用し 

たいが、その時々の様々な事情がある場合は会則（第九条 ３項）に則り、 

その都度、臨機に対応したい。 

   

議 長：（町会長も含めて）役員の選出にあたっては原則、ブロック制を堅持していた 

だきたいが、その時々の事情により会則に則って臨機に対応することも必要かと 

考えます。 

以上、議案６も含めて、決議事項（全議案）について異議等がなければ拍手 

をもって承認願います。 

 

（決議事項（全議案）について、拍手をもって承認可決され、 

執行部一同、一礼した） 

 

５．報告事項（その他） 

①バーベキュー大会の開催（中止）について 

   県内まん延防止措置が解除されたとはいえ、日々３桁の感染者が確認されている状況

が続いています。このことから、新型コロナウィルス感染予防のため令和４年度につ

いても中止をせざるを得ないと考えているが、皆様のご意見を伺いたい。 

 

（特に意見がないことから、令和４年度のバーベキュー大会は中止することとした） 

 

②防火管理者の後継者育成について 

今回、３丁目３班の有志の方が防火管理者（乙種）の資格を取得され、これにより 

、既取得者及び現職を含めて３名の有資格者を確保することができた。 

③町会マップの一部変更について 

 １丁目１０班地内及び２丁目３班地内のゴミステーション箇所が変更となっている。 

  ④高尾台町会ホームページについて 

   高尾台町会に関する「お知らせ」や各種会議などの「議事録」及び町会会則やゴミ 

ステーションの位置など、町会員に必要な情報がホームページに掲載されている。 

ぜひ、適宜、活用していただきたい。 

 



  ⑤違反ごみについて 

   違反ごみがあった場合には「警告」看板を一時設置して注意喚起を行っている。 

違反ごみを発見した場合は班長又は美化委員もしくは副会長まで一報をいただき 

たい。 

 

〈その他の事前質問等〉 

①今季の除雪は例年に比べて早く対応されて良かった。 

  回 答：今季は昨季の反省を踏まえて、除雪業者さんや除雪委員さんと事前に綿密 

      な打ち合わせ等を行い、かつ（ＬＩＮＥによる）連絡体制も充実した結果だと 

思っています。特に、今回の業者さんには除雪車の手配についてかなりの配慮 

をいただきました。 

      今後もこのような体制で取り組んでいきたいと思います。 

②ごみステーションの当番について、家族の身体的支障（ごみ当番作業に支障 

がある）により、ごみ当番を控えさせてほしい。 

回 答：班内個別の案件なので、当該班長さんに対応を依頼しました。 

      …班長さんの対応により、当番を控えていただくことになりました。 

③１丁目１０班地内のごみステーションを利用する際の注意について 

先般、山側環状線沿いの歩道に移設されたが、強風により空き缶、その他のご

みが散乱しないように必ずネット内に収容してほしい。また、自転車等の通行

の妨げにならないよう、注意下さい。 

回 答：ご提案のとおりですので、利用される方は十分注意下さい。 

      なお、ネットを押さえる“重石”等が必要な場合は美化委員に連絡して下さ 

い。町会で対応します。 

     ④折りたたみ式ごみステーション（パコダイナ）の容量に限度があるため、下 

の隅の方から順に詰めていってほしい。 

回 答：パコダイナには限られた容量があるので、提案のとおり、利用される方は十分

注意していただくようお願いします。 

⑤“町会マップ”の毎年の配布は不要だと考える。変更又は修正があった時 

のみ配布してほしい。 

回 答：配布中止によるコストリダクションの効果は小さいが、必要性の低いもの 

    については可能な限り省略することとします。 

従って、本マップについては次期より「保存版」扱いとし、新規転入者及び 

必要な方のみに配布することとします。 

⑥ごみ当番の必要性は？ 

回 答：ごみの排出は私たちの生活にとって必要不可欠なことであり、これに伴って 

排出場所（ごみステーション）の美化や衛生に取り組むことも当然必要な 

ことから、ご理解、ご協力をお願いします。 

 



⑦防犯カメラの設置について 

回 答：本件は先般、一部の役員さんから要望がありましたが、法的な問題や維持・ 

管理の問題などクリアすべきハードルが非常に高いことと真の必要性を検討 

した結果、見送ることとなった経緯がありますので、今回についても見送る 

こととします。 

… 令和３年度第一回役員会 議事録を参照して下さい。 

⑧「結ネット」の導入について 

回 答：令和２年８月から伏見台校下にて既に「試行実施」という形で運用を行って 

おり、当町会でも既にマニュアルを全戸（戸別）配布しておりますが、資料 

をお持ちでない方は会館に予備がありますので、連絡をお願いします。 

 

議 長：以上をもちまして、本日の「議案審議」及び「報告」は全て終了しました。 

なお、本総会の議事録については後日、当町会のホームページにて掲載させ 

ていただきます。長時間にわたりご協力ありがとうございました。 

 

              （議長退席） 

  

６．閉会 

新任の役員を代表して、次期 町会長  北 幸栽が挨拶を行なった。 

（要旨）皆様はじめまして、３丁目の北 幸栽と申します。２年間しっかりと役割を 

果たして参りますのでよろしくお願いいたします。早速、バーベキュー大会が 

中止となり非常に残念ではありますが、新型コロナウィルスの感染防止等、社 

会状況を鑑みながら今後の行事開催について考えていきます。町会員の皆様に 

とって、高尾台町会に住んでいて良かったと思えるように町会運営をしてまい 

ります。 

 

町会長  越野 外美夫が閉会と退任にあたっての挨拶を行なった。 

（要旨） 本日は有意義かつ貴重な意見を頂戴し、ありがとうございました。 

思えば、町会長に就任して丸２年が経ちましたが、この期間は町会行事や部 

会活動が十分に行えませんでした。合わせて、私たち役員も力不足で皆様に 

多々、ご迷惑をおかけしたこともあろうかと思います。しかしながら、来期は 

北 町会長の下で役員一同、皆様のお役に立てるよう精一杯務めさせていた 

だきますので、今後ともご理解、ご協力をよろしくお願いします。 

最後に、この高尾台町会がますます発展しますことを祈念しまして、閉会及び 

退任の挨拶とさせていただきます。 

２年間本当にありがとうございました。 

 

 



 

以上の決議を確認するためこの議事録を作り、これに署名する。 

 

 

 

令和４年３月２７日（日） 

認可地縁団体 高尾台町会 令和４年度 定例総会 

以上 


